
Занятие по художественно – эстетическое развитию (рисование) 

 

Тема: «Ранняя весна»  
 

Задачи: 

      Передача на бумаге характерных особенностей весны (высокое голубое 

небо, земля освобождается от снега, на деревьях набухают почки, прилетают 

птицы). Обучение гармоничному расположению сюжета на листе бумаги, 

развитие чувства композиции. Закрепление навыка тонирования бумаги.  

 

Оборудование: Лист бумаги, акварель, картинки ранней весны 

  

Ход занятия 

 

Загадайте ребенку  загадку, отгадав ее ребенок сможет узнать, что будет 

рисовать. 

"Тает  снежок 

Ожил лужок 

День прибывает 

Когда это бывает?"  ( Весной). 

 Правильно Весной! 

 Какие признаки весны ты   знаешь ?  (игра с мячом). Бросая мячик ребенку 

он ловит его и называет признаки  Весны.  (тает снег, бегут ручьи , звенит 

капель, прилетают птицы, пробуждаются звери, появляются листочки, день 

становится длиннее, а ночь короче и т. д). Молодец! 

  Видеть удивительный мир природы, его красоту, помогают нам художники.  

(Показ репродукций картин знаменитых художников) 

Эта  картина художника А. Саврасова « Грачи прилетели». Люди всегда 

ждали весну и радовались ее приходу, о чем свидетельствовал прилет грачей. 

Есть такая пословица – «Грач на горе …весна на дворе». Когда я смотрю на 

картину, то вспоминаю стихотворение С. Русановской, которое мне очень 

нравится: 

Зима с грачами спорит – 

Морозит и метелит. 

Открывшуюся землю 

Опять снежком устелет. 

Грачи не унывают – 

И каркают, и скачут: 

«Дорогу одолели 

И будем живы значит! 

Мы так летели долго 

На родину, домой! 

Немножечко потерпим, 

Помиримся с зимой!» 

Мне очень понравилась эта картина. Она вызывает чувство радости. 

Что ты  видишь? Какие цвета использовал художник? Какое настроение 

появляется при рассматривании картины? 



 

 
 
 

  А  это картина художника Куинджи «Ранняя весна». Что на ней 

изображено? Какие краски использовал художник? Почему назвал ее 

«Ранняя весна» 

 

                                                  

Эта картина написана Левитаном, называется «Весна. Большая вода». Опиши 

ее. 

Какое небо? (голубое) почему? Да правильно, это весна, на небе больше 

стало солнце, поэтому небо голубое - голубое, как будто солнце освещает 

небо и плывут легкие облака. 



                                                                  

Возьми альбомный лист и положите его перед собой. Тебе необходимо 

затонировать его голубым цветом. 

 

 

Солнце высоко, светит ярче, день становится длиннее, звенит капель, снег 

тает.   
 

 

 
 

 

А как выглядят деревья? Что можно заметить?  На деревьях набухают почки.  

Ствол дерева рисуется сверху вниз тонкой кистью. К середине дерева ствол 

расширяется и кисть прикладывается к бумаге. 



 
 

Если  снег растает - что мы увидим?  (Землю, проталины)  

 

Появляются первые весенние цветы. А какие  ты  знаешь первые весенние 

цветы? 

 

 
 

 А какие птицы прилетают к нам весной? (Грачи, журавли, скворцы, 

ласточки, жаворонки.) 



 
Давай мы рассмотрим , какая получилась ранняя весна? (веселая, звонкая, 

красивая).  Молодец! 

 


